

# 大整治换来“小清新”

——衡东县马房村环境整治见闻录

■本报记者 陈书云 实习生 刘娟

为然,认为就是简单地打扫卫生,不少人甚至觉得农民没必要穷讲究。

针对村民的错误认识,新当选的村支两委班子紧密团结,因势利导,认真规划马房村的发展,制定了村规民约,划分责任区,实行“村干部包片,组长包组,户主负责”制;设立农村环境综合整治宣传栏,制作40多块宣传牌和170块公示牌。“革除生活陋习,美化人居环境”、“人人参与,户户出力,打造整洁秀丽新马房”等宣传标语印进了村民脑海,村民环境保护意识空前提高。

马房村很清洁。

村民向建雄的家,就在马房村的公路旁,正面的墙上挂着“马房村环境卫生卫生村规民约”,上面还贴着“环卫先进户”的黄色标牌。见记者到来,向建雄妻子指着这个标牌,笑着说:“这是上个月环卫评比,村委会发给我的,每个组每月只评一户人家哩。”言语里透着自豪。

向建雄介绍,几个月前,老向家还是大家眼中的环卫“重灾区”,路旁的垃圾随处可见,他也懒得打理。村里综合整治开展后,门前这条路被划

马房村很小。

村支书向莲生告诉记者,马房村位于白莲镇政府东南2公里处,

是一个小村,面积只有2平方公里,

田少,人口少,全村10个村民小组,

156户,632人。很多村民在初次接

触“城乡环境综合整治”时,都不以

为老向家的责任区,最初老向还不以为意,每次以农活太多为由迟迟不愿动手清扫。后来村委会将他家门前的“脏臭乱”拍了照,作为后进典型挂上了墙。这下老向的面子挂不住了,于是动员全家将柴禾堆放整齐,垃圾焚烧深埋,还把路面用水冲洗得一尘不染。打那时起,老向家也就由环卫后进户变成了先进户。

“以前家里的桌椅两天不擦,灰尘有这么厚。”老向边说边比划着,“现在路旁种了绿化树,灰尘少了,臭味没有了,蚊子也没有了,购置的蚊香用不上了。”

通过走访,记者发现如今的马房村,几乎每一户农户家里都和向建雄家一样整洁干净。

村民廖岳英说,自村里实施环境综合整治以来,该村环境发生了天翻地覆的变化。

马房村展示了一种新风貌。

白莲镇党委书记宋迪云说,马房村近两年来变化很大,是白莲镇新农村建设的样板。

据了解,该村筹资230多万元,硬化村级公路8公里,乡亲们彻

底告别了泥泞出行的时代。完成水渠水圳U形槽砌筑5000米,在通组连户公路两旁栽种柏树和紫薇花树8000株,实现全路段绿化。村里给每户配发垃圾桶,新建15个垃圾焚化池,将集中起来的垃圾进行处理,定期对全村的垃圾池和道路两边的生活垃圾进行清运。全体党员、干部、村民代表当先锋、做表率,开展大清扫行动。每月对全村农户环境卫生进行综合评比,表扬先进,曝光落后,影响更多村民加入争当“环卫先进户”的队伍,形成了人人参与、齐抓共管的良好村风。

一位村民告诉记者,马房村正在描绘新蓝图,准备修桥、建坝、装太阳能路灯、实施家庭“五改”、建设高标准基本农田,种桃树、李树,搞农家乐。记者顺着他的手指的方向,看见一台挖掘机正在白莲河里紧张施工。向莲生说,那里在清理河道,清完后要在河道两旁栽种柳树,利于村民晚上散步。

离开马房村,午后的阳光照射在一派丰收景象的田野,有点听不懂的衡东话在田野上空欢快飞扬。



8月27日,记者在衡东县白莲镇马房村采访,真切地感受了该村通过大整治换来的环境“小清新”。刚进村口,一块写有“搞好环境卫生,迎接天下客人”的牌子矗立在眼前。一条灰白的水泥路蜿蜒而去,翠绿的柏树在道路两旁整齐排列,紫薇花开得正艳,月形山上植被丰厚,山坡下散落着一座座粉墙青瓦的农家小屋,白莲河穿村而过。田野中的水稻正在抽穗,处处呈现出一幅生机盎然的动人景象。

马房村很小。

村支书向莲生告诉记者,马房村位于白莲镇政府东南2公里处,

是一个小村,面积只有2平方公里,

田少,人口少,全村10个村民小组,

156户,632人。很多村民在初次接

触“城乡环境综合整治”时,都不以

## 高速交警曝光 140台高速违章公车

本报讯(记者 段玉贤)近日,省高速交警支队对重点车辆、驾驶人安全隐患进行了集中排查,共排查出高速公路交通违法行为未处理达50起以上的车辆140台并通过挂号信书面函告各单位,通知其及时处理。

截至8月20日,尚有78台车未接受处理,其中交通

违法行为未处理起数达100起

以上的车辆共7台,分别为

张家界市人民政府国有资产

监督管理委员会的湘G2201

起)、张家界永通运输有限责任公司的湘GY1090(117起,大车)、吉首市商务局的湘U28083(115起)、泸溪县能滩水电开发有限责任公司的湘U07158(110起,大车)、花垣县万华矿业有限责任公司的湘UA0398(106起)、张家界泰安客运有限责任公司的湘C90503(101起,大车)、邵阳市中心医院的湘EA5843(100起)。衡阳市泓宇机电设备有限公司一辆湘DA9071违规未处理达61次。

本报讯(记者 邹毅 通讯员 邓灵杰)昨天上午,市物价局就南岳中心景区“车索一体化”票价调整举行听证会。来自不同行业、不同区域的23名听证代表参加会议。

南岳中心景区自2008年实行“车索一体化”运营以来,游客可在景区各指定停靠点选择环保车或乘坐索道,彻底改变了过去营运车、索道各自为政的交通营运格局,有效解决了交通营运秩序混乱、尾气排放严重等问题。然而近几年,由于燃料价格、人力费用、维修成本不断上涨,景区交通服务设备设施更新

以及营运环境治理费用不断增加,给景区道路交通服务带来一定影响。为进一步提高管理水平和服务质量,改善乘车环境,切实保障安全,南岳中心景区负责交通营运的公司拟对“车索一体化”票价实行上调。目前“车索一体化”全程票价为每人次70元,单程票价为每人次40元,拟调整为全程每人次80元,单程为每人次45元。具体定价还有待省市物价部门批复。

听证会上,代表们认真听取了“车索一体化”票价调整方案,一致同意上调交通票价格,并对方案的合理性和可行性发表了各自的看法和建议。

暑运即将结束

## 铁路迎来学生返校高峰

本报讯(记者 刘思远)为期62天的铁路暑运将于8月底结束。记者昨日从衡阳火车站了解到,随着各大院校开学在即,返程学生流开始涌现,近期衡阳开往北京、成都、南京、西安方向的列车车票已基本售罄,只剩部分硬座车票和无座车票。为了有序应对客流高峰,目前衡阳火车站已经申请开行临客,合理调整、利用列车运

量突破了18万人次,预计未来一段时

间,客流量还将呈增加趋势。9月12

日前,衡阳开往北京、成都、南京、西

安方向的列车车票较为紧张。

记者在衡阳火车站售票大厅看到,为了方便学生购票,火车站专门设置了两个学生专窗,而前来购票的学

生和家长仍是络绎不绝,不少同学反

映,现在要想买到座位票可不容易。

在河南洛阳上学的资同学告诉记

者,由于买不到座位票,她可能要在火

车上站上10多个小时。

据介绍,昨天衡阳火车站的客流

量突破了18万人次,预计未来一段时问,客流量还将呈增加趋势。9月12日前,衡阳开往北京、成都、南京、西安方向的列车车票已基本售罄,只剩部分硬座车票和无座车票。为了有序应对客流高峰,目前衡阳火车站已经申请开行临客,合理调整、利用列车运

量突破了18万人次,预计未来一段时

间,客流量还将呈增加趋势。9月12

日前,衡阳开往北京、成都、南京、西

安方向的列车车票较为紧张。

记者在衡阳火车站售票大厅看

到,为了方便学生购票,火车站专门设

置了两个学生专窗,而前来购票的学

生和家长仍是络绎不绝,不少同学反

映,现在要想买到座位票可不容易。

在河南洛阳上学的资同学告诉记

者,由于买不到座位票,她可能要在火

车上站上10多个小时。

## 珠晖区一天拆违5000平方米

本报讯(唐兰荣)近日,珠晖区控违拆违大队、规划珠晖分局、国土珠晖分局、公安珠晖分局在和平乡、酃湖乡开展了联合拆违行动。对控规区内屡令不止的顶风抢建户、船山东路已签协议不愿搬离的拆迁户等建筑进行了依法拆除。

当天拆违行动,共出动挖机两台,拆违工作人员160余人,分两组同时进行。一组对酃湖乡合福村、双江村等11处违章建筑进行了依法拆除,面积达1590平方米,直接控制面积达3140

平方米。另一组对和平乡东山村自力组、京广组等9处违章建筑依法拆除,面积达2830平方米。

据了解,该区在拆违过程中,用行动向群众展示了以人为本、文明执法的新理念。一方面对违建户主注重做好思想工作,讲解违建影响,对周围群众注重做好宣传和解释工作,并精心组织安全疏导。另一方面对挖机等大型机械不能通过的地方实行人工拆除,注重保护当地村民利益,不破坏村民一菜一木。

我市将迎降温降水

## 冷空气南下 雨来凉风吹

本报讯(记者 段玉贤)受副热带高压影响,近日我市城区最高达到38℃。27日,记者从市气象台获悉,预计30日受冷空气影响,我市又将迎来一次较明显的降温降水过程,高温天气有望缓解,最高气温将会下降到26℃,全市将出现较为凉爽的北风天气。

27日,城区最高气温达到了38℃,受副高边缘偏南气流影响,未来两到三天我市大部仍以晴热天气为主,午后有可能出现局地性对流降水,

气温高,天气闷热,户外活动请注意防暑降温。30日起,受冷空气影响,我市大部分地区将有一次较明显的降温降水过程,高温天气有望缓解,最高气温将会下降到26℃,全市将出现较为凉爽的北风天气。

气象部门相关负责人提醒,高温强度虽然逐渐减弱,但“秋老虎”不会就此退去,气象部门预计此次降温后,气温还有“翘尾巴”反扑的可能。在户外炎热的感觉还是十分的明显,大伙还得继续注意防暑降温。

做好融资平台 加强园区建设

## 耒阳党政考察团赴永兴“取经”



本报讯(通讯员 罗显斌)近日,耒阳市委书记唐学石率党政考察团赴郴州市永兴县,考察学习国家循环经济产业园建设、城投公司融资模式以及城建城管等方面的理念和好的经验。

近年来,永兴县大力实施开放崛起、永郴融城、工业强县、环保优先“四大战略”,着力推进交通、园区、城市、农村“四大建设”,全县经济社会发展步入快车道。考察团一行先后对永兴县新材料新能源产业园、统筹城乡发展示范村堡口村、智能环卫垃圾中转站、国家循环经济示范园、郴永大道、太和工业园等项目进行了参观考察,并就加强两地合作、促进两地发展进行了座谈交流。

唐学石认为,永兴在发展上思想解放、思路非常清晰、工作举措非常实,发展的变化很大——发展与转型双加快、实力与后劲双增强、开放与创新双驱动、民生与形象双改善,一系列科学有效的举措,为今后的发展打下了坚实的基础。永兴的好思想、好思路、好举措、好经验非常值得耒阳学习。

唐学石说,耒阳当前总的思想是“积聚正能量,提振信心,加快发展”,围绕“五增”目标,做好“五字”

文章,推进“五个”发展,建设宜居、宜业、宜游耒阳,跻身全国百强县。

围绕这个思路,耒阳要向永兴学习,重点做好投融资平台建设,做实平

台,加大融资,推进发展;加快园区

建设,配强班子,理顺职能、体制,

加大投入,把开发区打造成耒阳经济

转型的主平台、经济增长的主力军;

加快城市建设管理,以“四城同创”加快公园建设,加快背街小巷改造;想方设法争取国家政策支持,整合资源,集中力量办大事。

“订金”写“定金”

## 租房屋 300 元钱打水漂

本报讯(驻耒阳市记者 赵娟)“租房子住十天,发现家电都是坏的,想退?可是房东吃了我的‘定金’。”日前,耒阳市民陈先生向本报反映。

据了解,陈先生就在槐树下附近一家手机专卖店上班,为了工作方便,打算在槐树下租房。当时谈的租金700元一个月,另交300元定金。想到是小区,价格还算合理,陈先生当即交了1000元。于是,8月2日,他和老婆从房东那里拿到了房子的钥匙。第二天到房东那里

去签合同时,却发现里面的家电全是坏的。房东说,过几天来修,可是,过了一星期都没人来修,生活十分不方便。于是陈先生打算退租,并要求退钱,结果被拒绝了。

经商量,房东可以扣去十天的房租250元,另外450元退回,而“定金”300元,房东却死活不肯退。问题一直僵着,陈先生一气之下,就搬了出来。到了8月14日再到这处房子去看时,门锁竟然已经换了。

8月17日,笔者联系上出租房

子的房东,房东说,有问题的家电基本已经修好了,但他们后来执意要搬走。是租房屋违约,所以那300块钱定金不能退了。

笔者注意到,陈先生出示的这张租房定金条,上面注明的是“定金”而非“订金”。为此笔者咨询了从事律师工作的谢长湖,他说,其中,“定金”是指为保证合同的履行,消费者向商家交纳一定数额的钱款。商家违约,“定金”双倍返还给消费者,消费者违约,商家不返还“定金”。而“订金”

般可视为“预付款”,商家违约时,应无

条件退款,消费者违约时,也可要求商

家退款。这样看来,陈先生违约,300

元定金只能打水漂了。

本报讯(通讯员 黄从平 朱朝生)近日,笔者从耒阳市国土资源局召开的作风纪律整顿动员大会上获悉,该局将开展为期5个月的“加强优质服务,改进工作作风”活动,深入开展自查自纠,努力解决作风纪律方面存在的突出问题。

为把活动抓实抓好抓出成效,该局成立了整顿活动领导小组,强化对活动的组织领导。制定并下发了《作风纪律整顿实施方案》,方案明确了整顿目标、整顿内容、组织领导、实施步骤和工作要求。设制并下发了《作风纪律问题自查自纠表》、《作风纪律突出问题汇总表》、《作风纪律整顿活动计划安排表》,对各阶段活动作了具体安排,提出了具体要求。并将抓住“三个环节”:即学习教育、听取意见;查摆

问题、开展批评;整顿落实、建章立制三个环节。牢固树立八种风气:即树立干事创业的风气,树立真抓实干的风气,树立纪律严明的风气,树立扎实工作的风气,树立锐意创新的风气,树立亲民爱民的风气,树立廉洁从政的风气,树立勤学善思的风气。确保达到四个目标:即推进反腐倡廉,规范工作行为,提高服务水平,规范权力运行。

这次作风纪律整顿,从8月初